
 

Ответственность за незаконное привлечение инвестиций 

физических лиц (Прокуратура г. Новомосковска) 

  

Федеральным законом от 13.12.2024 N 461-ФЗ внесены изменения в 

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Так, КоАП РФ дополнен новой статьей 14.56.1, предусматривающей 

административную ответственности за незаконное привлечение инвестиций 

физических лиц. 

Согласно части 1 статьи 14.56.1 КоАП РФ административным 

правонарушением является оказание услуг по привлечению инвестиций 

физических лиц лицом, не имеющим право на осуществление указанной 

деятельности в соответствии с законодательством о защите прав и законных 

интересов инвесторов на рынке ценных бумаг и об ограничениях привлечения 

инвестиций физических лиц, за исключением случаев, предусмотренных 

статьей 14.62 КоАП РФ, если такие действия не содержат признаков уголовно 

наказуемого деяния. 

За совершение административного правонарушение предусмотрено 

наказание в виде административного штрафа виновным гражданам в в размере 

от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей; виновным должностным лицам - от 

двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; виновным лицам, 

осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования 

юридического лица, - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или 

административного приостановления деятельности на срок до шестидесяти 

суток; виновным юридическим лицам - от трехсот тысяч до пятисот тысяч 

рублей или административного приостановления деятельности на срок до 

шестидесяти суток 

Частью 2 статьи 14.56.1 КоАП РФ установлена административная 

ответственность за привлечение инвестиций физических лиц с нарушением 

требований, предусмотренных пунктом 1 статьи 5.1 Федерального закона от 5 

марта 1999 года N 46-ФЗ "О защите прав и законных интересов инвесторов на 

рынке ценных бумаг", за исключением случаев, предусмотренных статьей 

14.62 КоАП РФ, если такие действия не содержат признаков уголовно 

наказуемого деяния 

Виновные граждане могут быть привлечены к наказанию в виде  

административного штрафа в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч 

рублей; виновные должностные лица - от пятидесяти тысяч до ста тысяч 

рублей; виновные лица, осуществляющие предпринимательскую 

деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до 

ста тысяч рублей или административного приостановления деятельности на 

срок до девяноста суток; виновные юридические лица - от пятисот тысяч до 

одного миллиона рублей или административного приостановления 

деятельности на срок до девяноста суток 
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